

# 全國大專程序設計賽 趙永康奪冠

## 評審讚賞：設計成果近職業水準

### 大專盃體操賽 徐湘婷平衡木獲金牌

【記者吳家彤淡水校園報導】體操社社長保險一徐湘婷，本月2日參加中華民國大專院校95學年度體操錦標賽，在個人賽平衡木表現傑出，從19位競爭者中脫穎而出，勇奪金牌，是體操社成立以來首次獲得金牌殊榮。

比賽分團體及個人，項目有高低桿、平衡木、地板及跳馬四個類別。徐湘婷高中就是體操校隊，對體操情有獨鍾，平衡木原是她最有心理障礙的一項，比賽前一天還從平衡木上摔下受傷，正式上場時，卻完美的做完六個難度動作，兼具力與美的演出，獲得評審讚賞。

靠著意志力與教練、隊友的加油，完成比賽獲得冠軍，連她自己都很驚異，她說：「很高興第一次代表學校參加比賽就獲金牌，希望體操社能蓬勃發展，繼續代表學校參加比賽獲得更多的獎牌」。



▲大專盃體操平衡木金牌得主徐湘婷。（圖／徐湘婷提供）

### 圖館前樹倒了 褐根病惹的禍

【記者吳欣怡淡水校園報導】6日下午2時，圖書館門口的一棵大榕樹突然無預警的倒了。事發突然，現場一些學生受到驚嚇，幸無任何人受傷。校長張家宜，也在當天下午到場關心。

經過樹醫診斷，確認褐根病是這棵大榕樹傾倒的主因。褐根病又被稱為樹木的黑死病，因從根部發病，不易診斷出來，經常要等樹葉枯黃，或根部腐爛使樹木倒塌才發覺。總務處事務組組長鄭傳傑表示，因為褐根病持續侵蝕榕樹的根部，加上連日大雨，樹根附近的土質變鬆軟，且樹葉累積了許多水分，已經腐爛的根部無法再支撐整棵樹的重量，因此倒了下來。

為了防止樹木間相互感染，上學期起，海博館及網球場旁的大樹，在樹醫建議下已陸續砍伐，這次傾倒的大榕樹，在之前的檢查並沒有診斷出來。而經過樹醫的確認，外國語文大樓及瀛苑周遭也陸續有樹木患褐根病，學校表示將持續防範傳染，再研擬應對措施，決定病株的去留。

**體壇風雲 玩壘球 鄭俊傑投球威力大**

曾勇奪88學年度大專盃第1名，又甫獲今年大專盃第3名的本校壘球校隊，是國內歷史悠久又富傳統的大專壘球校隊之一，目前擔任隊長的是投手航太三鄭俊傑，他是隊上最能穩定球局的投手之一，每次比賽出現危機，都能稱職後援，將球局撐下，球速不快，但力量很大，球質很重。資深球員航太四陽澤明讚賞的說：「他的球，尾勁很夠，相當有威力。」

鄭俊傑對壘球充滿熱情和衝動，他表示：「名次沒有那麼重要，比賽對我來說，是刺激，也是種享受，畢業後將繼續參加社會球隊。」他喜歡隊員間像兄弟的感情，他說：「一群哥兒們常相約去吃飯，除了討論球技，學長也會指導學弟功課；寒暑假雖各自回家，住同縣市的同學會相約打球以維持球感，感情可是好的咧！」鄭俊傑期許自己有更好的表現，也希望對壘球有興趣的同學，每週四晚上6時30分，或是禮拜六下午1時一起參與練習，彼此切磋成長。（文／吳采璇、圖／陳振堂）



### 金融研習營 即起報名

【記者薛臻淡江校園報導】由本校投資理財社及東吳、師大、世新、銘傳、宜蘭大學共同舉辦的「第七屆大專院校金融研習營」將於7月9日至13日在銘傳大學台北校區舉行，即日起至6月23日止報名，額滿為止。

【金融研習營】除了傳授理財的入門法則外，更結合《富爸爸窮爸爸》作者所設計的「現金流遊戲」，用深入淺出的方式將理財的觀念融入生活中，透過講座及座談會，培養理財致富眼光。報名網址：<http://myweb.scu.edu.tw/~92154116/index.htm>。

### 畢業生致詞代表獎

【記者林宛靜、林筱庭淡水校園報導】95學年度畢業生致詞代表及畢業生服務獎名單出爐囉！由中文系張晏慈及資訊系陳映宇代表致詞；由產經系陳有義為畢業典禮當天代表30位服務獎得主出席領獎。

角逐致詞代表者共有9人，實力相當、表現均佳，獲選的兩位同學尤其出色，擔任評審的諮詢組組長胡延徵表示，張晏慈的音質很好，演講經驗豐富，台風與情緒表達都很好。另一位評審教官林顯金表示，陳映宇在講稿上展現了生動活潑，能引發畢業生的共鳴。兩人均深獲評審青睞，因此決定打破傳統，讓兩人共同於畢業典禮上代表致詞，展現淡江人的創意與創新。得知獲選兩人均感意外，陳映宇表示，選擇是為自我肯定，聽到自己的號碼時有點不敢相信。張晏慈則認為，兩人一起致詞，緊張的情緒也減半了。

而服務獎其它29位得獎者分別為：中文四黃昕瑩、薛心政、李瑋倩、劉鳳嬌、中文進學四傅廣超、歷史四宋承霖、建築五張傑宜、土木四陳信宇、水環四莊健佑、電機四王殊方、航大四黃俊璋、財金四黃冠婷、黃若綾、陳盈竹、經濟四翁孟莉、林健名、陳家宏、統計四曾耀霆、企管四鄭宇容、張家榦、管科所康雅婷、周家如



【記者陳苑琳淡水校園報導】化材四趙永康日前參加台灣化學工程學會舉辦的「2006~2007年度程序設計競賽」，從全國各大專院校菁英中脫穎而出，一舉奪冠，獲得獎金5萬元，而同屆同學余秋霞、陳惠斐、吳度德也組隊參加，獲得第3名，獎金2萬元。

選擇以「醋酸水溶液回收程序之設計」展現他大學4年來的所學，趙永康表示，平常在課堂上努力學習，不懂的地方就翻閱書籍；這次程序設計競賽著重在訓練專



導演 何潤東 關穎 灣校談電影

【記者陳貝宇淡水校園報導】上週二由電影社與運管系合辦的「基因決定我愛你電影座談會」，邀請到其中兩位主要演員，關穎、何潤東及導演與同學面對面，大雨中，同學參與熱情不減。

電影社本學年度以推廣國片為主，所以舉辦該活動，何潤東與關穎在座談會中大談演出的酸甜苦辣，還互比沒洗澡最高紀錄，被導演李芸暉暗指鬪氣的何潤東打趣地回應：「我是抽象的整齊！」讓現場同學笑成一團。

此外，導演李芸暉也分享拍片心情，不是科班出身的她，從認真工作、自我充實中，獲得許多獨到的觀察與心得，她認為：「好故事，才能有好電影。」因此她親自參與「基因決定我愛你」編劇過程，成就這部看似狂想卻又貼近現實的國片。圖為關穎、何潤東、導演與熱情學生合影。（圖／邱湘媛）

## 社團評鑑 跆拳道人氣稱王

【記者林世君淡水校園報導】有魔術、有唱歌、有跳舞……是什麼表演這麼包羅萬象？95學年度社團評鑑在上週四至週五熱鬧展開，並由跆拳道社獲得社團特色競賽活動之「人氣獎」，其他獎項將於本週三在體育館四樓舉行頒獎典禮。

本校社團多達199社，參加評鑑之社團共有111社，靜態展覽位在體育館1、2樓，包括天文社、花藝社、溜冰社、禪學社等，動態競賽則於週四晚上在活動中心精采演出，由競技啦啦隊的動感舞蹈拉開序幕，社長經營決策第二蔡欣好說：「我們花了一個月準備，目標要拿到冠軍。」

去年獲得第二名的儒學會帶來「八神之最終擊」的24節令鼓表演，整齊劃一的動作、氣勢震撼博得滿堂彩，社長大傳二陳子勤表示，社上練了一整年的鼓，希望這學期能得到更好的成績。此外，舞研社、體道能有氣社、海天青的舞蹈表演，彩妝社不輸專業模特兒的走秀，

業知識綜合運用、創意思考、團隊協助及報告溝通等能力，這些都是日後成為工程師必備的重要特質，所以受益良多。由於他每天沈浸於程序設計上，發現血便時，看醫師才知道自己已經胃出血，他說：「辛苦終於有了代價」。

指導趙永康參加比賽的副教授張煥指出，醋酸是廣泛運用於化工製程的化學品，製程中會產生含醋酸之廢水，若將其回收可使廢水減量，並獲得醋酸產品之效益，因此這個程序設計非常具實務上的意義。他認為，本校學生能獲如此優秀的成績，一方面要歸功於學校提供最先進之程序模擬軟體—ASPEN訓練學生，而學生的努力更是獲勝關鍵。

趙永康投入很多精力和時間，並快速吸收課程中所學的設計方法，表現於設計題目上，最後完成深入而完整的報告，獲得審查委員與工程業界先進非常高的評價，他們讚賞：「設計成果非常接近程序設計職業水準。」

獲得第3名的余秋霞表示，以「萃取蒸餾回收含醋酸之工業廢水」這個題目參賽是因為自己的興趣，而實務上的比賽讓她對程序設計更加了解，是難得的經驗。

### 國際學院茶會 有家的感覺

【記者林世君淡水校園報導】國際研究學院於上週四（7日）在驚聲大樓九樓中庭，舉辦「2007年國際研究學院畢業生茶會」，會中準備了小禮物，贈送給每一位出席的畢業同學，希望畢業生能對母校保持家的感覺。

國際學院已連續3年舉辦院內所畢業聯合茶會，自行創業「花藝設計工作室」的歐研所學生耿松源更主動贊助會場佈置的花卉與氣球，歡迎學長姊駕臨萬里。美研所呂非樵說：「茶會舉辦得非常溫馨，我從2005年起就參加每年的茶會，今年以畢業生的身份出席，很開心但也很捨不得。」

院長戴蕙欽表示，本院標語是「整合資源，全員協力」，雖然現在學生在不同的領域學習，但畢業後常在同一位工作，他也祝福每位畢業生在社會上有好成就。

手語社、合唱團、溜冰社等各種精湛演出讓現場氣氛High翻天。

「人氣王」獎項最後被跆拳道社奪得，社長說：「非常感謝全體社員的支持，雖然中間有些小地方出錯，但大家都努力了。」

### 國樂社公演 紅樓夢入題

【記者張綺潔淡水校園報導】國樂社上週三於文鑑音樂廳舉辦期末公演，以大陸劇「紅樓夢」的曲子為主題，柔美組曲令聽衆如癡如醉。

演奏會的表演設計別出心裁，過程中加入國樂社應屆畢業生的協奏曲，他們改編創作歌手周杰倫的「菊花台」，與以革胡音色相近的西洋樂器大提琴演奏，非常特別。國樂社社長資傳二黃巧鈺表示，以前國樂社的期末公演都在週末，這次選在週三希望讓校內同學也能抽空參加；而發表會得到熱烈迴響，讓校員們深感欣慰。

## 實驗劇團 演技精湛獲滿堂彩



【記者謝慶萱淡水校園報導】一個靚麗動人的女人「砰！」的一聲用力打開門，闖進L209實驗劇團期末公演會場，跋扈地走到舞台中央，突如其来舉動嚇到了全場觀眾，這就是上週二（5日）上演的「強人」其中一幕。實驗劇團的期末公演是戲迷們引頸期盼的盛會，每年都獲得熱烈迴響，門票在四天內就搶購一空，吸引大批觀眾，座無虛席。

演出分四部，由四組導演和演員各自發揮。有描述兩個身陷三角戀女人的「強人」，及呈現不同世代女人與廚房微妙關係的「廚房」，「To wear or not to

wear？」則探討四個不同性向的人，自殺後在死後世界相聚，自殺對他們來說究竟是解脫還是束縛呢？「素描」講的是離家出走的少年阿浪在颱風夜巧遇作家阿祥，兩人分享彼此的故事，探討夢想該放棄還是堅持？燈光和音效的配合天衣無縫，演員們的情緒張力渲染全場，精湛的演出博得滿堂彩。

化材一林育羽表示：「第三部飾演男同性戀的人讓我印象最深刻，他很放得開，太犧牲形象了！至於第四部裡描述父子關係的橋段讓我眼眶泛淚，因為感覺到爸爸的用心良苦。」劇團舞監法文三林珣甄說：「這次的導演和演員都是新手，所以排練過程很辛苦，但看到大家如此堅持努力，我很感動！也很感謝大家的支持！」



【記者王學寧淡水校園報導】SBL台銀職業籃球隊在紹謨體育館，與本校師生進行友誼賽、趣味遊戲及簽名會，吸引近三百位同學熱情參與。

台銀隊陳民教練及球員共約20人蒞校，在校園內引起一陣旋風，包括從文化大學趕來的球迷，看到風靡已久的球員都興奮不已。本校教職員和籃球校隊，共同與台銀進行了一場友誼賽，第一次和職業球員打球的電機系老師莊博任表示：「雖然抱著平常心，但球員人高馬大，打起來真不習慣。」

另有趣味遊戲讓同學們和球員近距離接觸，經濟一張英隆很喜歡這樣的活動，他說：「可惜時間上的安排相衝突，許多同學因課無法前來。」

台灣銀行副總經理周武雄表示：「淡江是台灣校園計畫第一站，除讓球隊深入校園，也期待在此挖掘籃球好手進入球隊。」活動最後有球員簽名會，同學拿到簽名的台銀隊專屬籃球及海報，臉上均洋溢著滿足的笑容。（圖／嘉翔）

### 霞閣網路住宅特色

- \* 公共設施：Wii 遊戲主機、健身房、小劇院、撞球、桌球室、閱覽室、卡拉OK、電腦室、投籃機等各項休閒育樂。
- \* 室內住宅規劃：提供全戶傢俱、分離式冷氣冰箱、電視等各項家用等設備，可直接進住。
- \* 安全規劃：全天候警衛保全、電腦磁卡門禁管制，室內緊急按鈕裝置，定期各項設備維護檢查。
- \* 隨插即用的全棟網路，隨時上網，不需另外付費。
- \* 免費交通車，連通學校、捷運站。

地址：台北市淡水鎮淡金路77巷24-52號  
電話：(02) 2629-3818  
(02) 2755-1399 ext.3119  
<http://www.cathay-realty.com.tw>

### 活動看板

淡水	台北	蘭陽	網路
日期/時間	主辦/地點	活動名稱	
6/11(一) 12:30-18:30	5F多媒體室	播放影片「穿著PRADA的惡魔」	
6/19(一) 18:00	古典吉他社 文鑑音樂廳	古典吉他成果發表會	
6/12-6/16 14:00-15:00	海博館	影片欣賞「深海底生物-吸血鬼烏賈」	
6/12(二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片「博物館驚魂夜」	
6/13(三) 9:10	吉他社 動物園餐廳	吉他社成果展	
6/13-6/16 12:30-18:30	化學系 化學系研究室	95學年度畢業生論文展	
6/14(四) 19:20	國貿系 D221	中華民國國際英語演講大賽	
6/13(三) 18:30	蘭陽校園 C2328	蘭陽校園學生英語演講比賽	

### 女聯會煮咖啡 添情趣

【記者陳芳均淡水校園報導】女聯會於上週四（7日）在驚聲大樓九樓中庭，舉辦「咖啡文化巡禮」活動，由法文系副教授吳錫德向會員講授咖啡文化，並現場煮咖啡，讓會員透過一杯杯精選的香醇咖啡，開啓精緻的生活情趣。

有多年喝咖啡經驗的吳錫德表示，「酸、甜、苦、香」是喝咖啡時的4種感受，新鮮度決定天然的酸味，甜度及苦味則由烘培的時間長短決定。他現場示範煮咖啡，為活動掀起高潮。

另外，女聯會也將在週二（12日）中午12:10邀請國軍北投醫院神經精神科主任周錦坤，在驚聲國際會議廳主講「從情緒管理談自律神經失調症」，週三（13日）中午12:10在學生活動中心則舉辦「K歌大賽慶端午」，比賽結果將選出金嗓子、天籟獎與悅音獎各2名，獎金分別為3000元、2000元與1000元，未獲獎的參賽者亦能獲得紀念品一份。

網路校園徵稿 延期

【記者林怡彤淡水校園報導】「愛上網路校園創意比賽」線上開跑！由遠距發展組與資傳系首度合作舉辦的，網路校園「創意文案競賽」及「創意passport競賽」，為因應同學的熱烈反應，將作品上傳時間延長至15日，並於16日至30日開放線上投票，讓全校師生票選出最具創意的「網路校園」。

遠距發展組表示，希望全校師生一起腦力激盪，構思網路校園未來的無限可能；另一方面也讓師生動手DIY，特製出具有個人風格的「網路校園passport」。